

在缅甸实施电诈、开设赌场、贩卖毒品、组织卖淫等犯罪活动

# 明家犯罪集团案一审宣判,11人获死刑

庭审现场  
央视截图

9月29日,浙江省温州市中级人民法院一审公开宣判明家犯罪集团案。对明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等11名被告人判处死刑;对杨正喜、傅成志等5名被告人判处死刑,缓期二年执行;对罗建章、邱智等11名被告人判处无期徒刑;对毕会军、蒋吉等12名被告人判处二十四年至五年不等有期徒刑,并相应判处罚金、没收财产、驱逐出境等附加刑。

经审理查明:2015年以来,以明学昌(已死亡)、明国安(另案处理)、明国平、明珍珍等家族核心成员为首要分子,以毕会军等其他家族成员和周卫昌等武装头目

为重要成员的明家犯罪集团,利用明家家族在缅甸果敢地区的影响力,发展和依托明家家族掌控的武装力量,在果敢老街及石园子、清水河等地设立多个园区,招揽、吸引巫鸿明、罗建章、蒋吉等多名“金主”入驻并提供武装庇护,伙同以“金主”为首要分子的犯罪集团实施电信网络诈骗、开设赌场、贩卖毒品、组织卖淫等犯罪活动,涉赌、诈资金100余亿元。明家犯罪集团伙同巫鸿明等人的电诈犯罪集团,杀害、伤害试图逃跑或不服从管理的涉诈人员,造成10人死亡、2人受伤;2023年10月20日,为防止涉诈人员被移交我国,

明家犯罪集团伙同巫鸿明等人组织转移、藏匿涉诈人员过程中,明家武装人员开枪射击,又造成4人死亡、4人受伤。

温州市中级人民法院认为,被告人明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等人分别组织、领导、参加犯罪集团实施犯罪,其行为分别构成诈骗罪、故意杀人罪、故意伤害罪等14项罪名。法庭根据各被告人犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,依法作出上述判决。

人大代表、政协委员、当事人亲属和各界群众160余人旁听了宣判。据新华社

## 吃了邻居送的蘑菇身亡,邻居该担何责

现代快报讯(记者 顾元森)9月27日清晨5时许,黑龙江一名博主发布讣告,称婆婆因吃邻居送的蘑菇中毒导致多脏器衰竭,经四天四夜抢救无效于9月26日晚离世。对此,江苏苏浩律师事务所律师宋冬生告诉记者,若这名老太太真的是因为吃了邻居送的蘑菇中毒身亡,大概率不会涉及承担刑事责任,但可能承担民事责任。

据媒体报道,上述博主所称的老太太在齐齐哈尔市龙江县白山镇,当地不少村民表示知道有人吃蘑菇中毒去世一事。有同屯村民

介绍,去世的老太太60多岁,和邻居关系很好,这个季节当地有很多人采蘑菇。邻居不是第一次送给老太太蘑菇,这次可能是采摘时混有少量毒蘑菇。

江苏苏浩律师事务所律师宋冬生告诉现代快报记者,邻居送蘑菇的行为大概率不会承担刑事责任,因为“邻居也是好心”,在法律上属于“好意施惠”。“好意施惠”是指当事人之间无意设定法律上的权利义务关系,而由当事人一方基于良好道德风尚实施的使另一方受惠的关系。但当受惠人因情

谊行为而遭受损失时,就会涉及侵权责任和民事赔偿问题。

宋冬生表示,根据我国民法典第一千一百六十五条规定,行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。送蘑菇的邻居可能因没有尽到注意(蘑菇有毒)义务而承担民事赔偿责任;当然,如果家属不追究,法律上也不会强制追究。这也提醒大家,在日常生活中乐于助人、友善好施的同时,也要尽到审慎注意义务,确保自身和他人安全,才能更好地达到为他人施惠的初衷和目的。

租别墅、开豪车,以打点关系为名实施诈骗

## “精英男”骗了女房东500余万

租住别墅装扮“成功人士”,自称父母是体制内高级干部、手握数千万工程项目,男子孙某以“打点关系”“资金周转”为名,从女房东处骗得五百余万元,全部用于高消费及偿还个人债务。日前,镇江市润州区检察院以诈骗罪对被告人孙某依法提起公诉,目前案件正在法院审理中。

2024年10月25日,朱女士到公安机关报案,称被租客孙某诈骗五百余万元。据了解,2023年9月,孙某通过中介租下朱女士的别墅,并预付一年租金。之后,孙某便以“被诬陷涉嫌诈骗需打点关系”“承包工程需资金周转”等为由,陆续向朱女士借款500余万元,并出具借条承诺还款。

据朱女士反映,孙某不仅租住高档别墅,日常穿戴皆奢侈品,还自称父母为体制内干部、在外地有项大额工程项目,即将获利还款。

此外,朱女士认为孙某曾因涉嫌诈骗被公安机关调查,应该不敢再行诈骗,因而放松警惕,在孙某未归还首笔借款的情况下,仍继续出借巨款。

直至孙某屡次推脱还款,且朱女士得知其真实消费情况后方才醒悟并报案。公安机关经侦查迅速将孙某抓获。经讯问,孙某如实供述了自己在明知没有偿还能力的情况下,仍以打点关系、生意周转等理由,骗取朱女士五百多万元的犯罪事实。

原来,孙某家庭普通,没有稳定的收入来源,却给自己虚构了一个“多金”“混得开”的人设。住别墅、开豪车、出入高档娱乐场所、购买奢侈品,出手阔绰。为了使自己的人设更加真实,孙某甚至虚构了“司法部的父亲”“省公安厅的姨夫”“烟草专卖局的姑姑”等亲戚。利用这个人设,加上他所谓的“千万工程项

目”,让一些人慕名或者经介绍和孙某搭上线,希望能从合作项目中分一杯羹,又在看清孙某真面目后和他反目,孙某因此在多地陷入多起民事纠纷或因涉嫌刑事案件被公安机关调查。除朱女士外,孙某还以承接项目需提前缴纳保证金为由骗取唐先生10万元。

经查,2023年9月至2025年3月期间,孙某虚构其因涉嫌诈骗需打点关系缴纳罚款、承接项目需交保证金等骗取朱女士、唐先生共556.4万元,诈骗所得资金都被他用于高额消费、归还个人债务等。日前,润州区检察院以涉嫌诈骗罪对孙某依法提起公诉,目前该案在法院审理当中。

检察官提醒,大家在交友过程中应提高防范意识,核实对方真实身份,不要被花言巧语所迷惑。

通讯员 肖丽 钱雪  
现代快报/现代+记者 曹德伟

## 设网捕捉356只黄豆鸟售卖 两男子犯非法狩猎罪获刑

不久前,两名男子悄悄架设捕鸟网,捕获了野生黄豆鸟356只。黄豆鸟,系《国家保护的有重要生态、重要科学、重要社会价值的陆生野生动物名录》中的“三有”动物。二人还组建聊天群,在群里寻找买家对鸟竞拍,并邮寄出售,从中非法获利4.5万余元。日前,扬州市经济技术开发区法院审理了该起案件,二人因犯非法狩猎罪受到了法律严惩。

通讯员 吴江 现代快报/现代+记者 庄剑翔

此前,贵州的刘某(化名)和杨某(化名)从老家来到江苏打工,二人平日里爱养鸟,发现赚钱不易,于是想利用“爱好”捕捉黄豆鸟在网上售卖赚钱。2023年8月,刘某、杨某商议在一处空旷的河边,使用捕鸟网拦截捕捉黄豆鸟,并创建聊天群将所捕获的黄豆鸟通过竞拍和邮寄的方式出售给买家,所得款项二人平分。

仅一个月左右,刘某和杨某利用捕鸟网捕获了300多只黄豆鸟。为了将野生鸟售出,他们还给每只鸟编号并拍摄视频发布在聊天群内。群里有300多名成员,不少人都是鸟类爱好者,性格活泼、呆萌可爱的黄豆鸟吸引了数名买家,群内的成员纷纷竞拍,价格从几十元到几百元不等。

为了保证寄到买家手中的黄豆鸟是活的,二人将每只鸟用鸟笼装好后打包,并将鸟笼放在纸箱中,纸箱外面再套一个蛇皮袋。他们还在鸟笼里放置鸟食等,避免鸟儿在邮寄过程中死去。

“生意”刚做了不久,二人就被警方抓获。警方在他们的出

## 女子骑车进入货车盲区被卷车底 幸亏货车及时刹车,很快爬出来

事发现场  
通讯员供图

现代快报讯(记者 刘媛)近日,泰州兴化街头发生惊险一幕。一辆大货车行驶到斑马线处,突然,一名骑着电动车的女子进入大货车盲区,瞬间被卷入车底,大货车司机及时刹车。几秒后,女子从车底缓缓爬了出来,捡回了一条命。

“我都不知道她是从哪里来的,前面的轿车开走了,我刚起步就听到了声音。”大货车司机说。据了解,女子没有生命危险,仅肋骨骨折。

交警提醒,大货车由于车身庞大,存在较大视野盲区,特别



扫码看视频